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LINGUA PORTUGUESA

CINEMA PARA TODOS

Na obra “A Invencdo de Hugo Cabret”, ¢
narrada a relacdo entre um dos pais do cinema,
Georges Mélies, e um menino 6rfdo, Hugo
Cabret. A ficcdo, inspirada na realidade do
comeco do século XX, tem como um de seus
pontos centrais o lazer proporcionado pelo
cinema, que encanta o garoto. No contexto
brasileiro atual, o acesso a essa forma de arte
ndo é democratizado, o que prejudica a
disponibilidade de formas de lazer a
populacdo. Esse problema advém da
centralizacdo das salas exibidoras em zonas
metropolitanas e do alto custo das sessdes para
as classes de menor renda.

Primeiramente, o direito ao lazer esta
assegurado na Constituicdo de 1988, mas o
cinema, como meio de garantir isso, ndo tem
penetracdo em todo territorio brasileiro. O
crescimento urbano no seculo XX atraiu as
salas de cinema para as grandes cidades,
centralizando progressivamente a exibigcdo de
filmes. Como indicativo desse processo, ha
menos salas hoje do que em 1975, de acordo
com a Agéncia Nacional de Cinema (Ancine).

Ademais, o problema existe também em locais
onde ha salas de cinema, uma vez que 0 custo
das sessOes é inacessivel as classes de renda
baixa. 1sso se deve ao fato de o mercado ser
dominado por poucas empresas exibidoras.
Conforme teorizou inicialmente o pensador
inglés Adam Smith, o preco decorre da
concorréncia: a competitividade forca a
reducdo dos precos, enquanto os oligopolios
favorecem seu aumento. Nesse sentido, a baixa
concorréncia dificulta o amplo acesso ao
cinema no Brasil.

Portanto, a democratizac¢ao do cinema depende
da disseminacdo e do jogo de mercado. Para
levar os filmes a zonas periféricas, as
prefeituras dessas regides devem promover a
interiorizagdo dos cinemas, por meio de
investimentos no lazer e incentivos fiscais.
Além disso, visando reduzir o custo das
sessOes, cabe ao Ministério da Fazenda ampliar
a concorréncia entre as empresas exibidoras, 0
que pode ser feito pela regulamentacdo e
fiscalizacdo das relagdes entre elas, atraindo
novas empresas para o Brasil. 1sso impediria a

formacdo de oligopolios, consequentemente
aumentando a concorréncia.

()

Autor: GABRIEL MERLI. Adaptado

QUESTAO 01

No primeiro paragrafo, o filme “A Invengao de
Hugo Cabret” foi utilizado com o objetivo de

(A) contextualizar o tema, apresentando o
cinema como um lugar de lazer.

(B) comparar o que € assegurado pela
Constituicdo Federal com a situacdo atual do
pais.

(C) abordar a falta de investimentos em
relagdo a arte no pais.

(D) exemplificar a importancia do cinema
como promotor de cultura em uma
comunidade.

(E) explicar os fatores que geram excluséo de
parte da sociedade do acesso a cultura.

QUESTAO 02

A tese defendida pelo autor do texto é de que:

(A) as causas da falta de democratizacdo do
acesso ao cinema advém da falta de
investimentos na area e o0 preco alto dos
ingressos.

(B) é preciso ampliar a concorréncia entre as
empresas exibidoras, o0 que pode ser feito pela
regulamentacdo e fiscalizagdo das relacoes
entre elas.

(C) a centralizacdo das salas de cinema e o
preco elevado dos ingressos que impedem a
democratizacdo efetiva do cinema.

(D) os  resquicios de uma heranga
segregacionista no que diz respeito a
frequéncia de locais de cinema geram a
dificuldade em manter o habito de ir ao cinema
em parte da populagao.

(E) aelitizacao do espago publico é a causa da
falta de democratizacdo do acesso ao cinema e
a “insuficiéncia intelectual” da populagdo ¢ a
consequéncia desse problema.
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QUESTAO 03

Para fundamentar a justificativa de que o preco
dos ingressos € alto porque ha poucas empresas
atuando no Brasil, o autor:

(A) utiliza a inobservancia da Constitui¢do
Federal para afirmar que todos tém direito aos
bens artisticos, 0 que ndo ocorre na pratica.

(B) aponta que, ainda que haja acesso mais
amplo aos cinemas nos dias de hoje do que em
meados do século XX, ainda ha entraves a
serem resolvidos.

(C) traz o ponto de vista de que os obstaculos
que dificultam esse acesso estdo ligados a
elitizacdo do espaco publico.

(D) se vale de um argumento de autoridade,
encontrado no pensamento de Adam Smith.
(E) usa a teoria trazida por Adam Smith, para
explicar a relacdo entre a falta de acesso ao
cinema e o estado de “insuficiéncia
intelectual” da populagio.

QUESTAO 05

Qual é o tema central da mensagem do texto?

(A) A proposicdo de investimentos em salas
de cinemas em lugares afastados

(B) O aumento da competitividade entre as
empresas exibidoras.

(C) A democratizacao do acesso ao cinema no
Brasil .

(D) O cinema como lazer a populacdo
brasileira

(E) A centralizacdo das salas de cinema e 0
preco elevado dos ingressos

QUESTAO 06

QUESTAO 04

Sobre o texto leia as afirmativas a seguir.

| - No primeiro paragrafo, é destacada a
importancia do cinema como fonte de lazer e
apresenta a situacao dessa arte no Brasil.

Il - No segundo paragrafo, discutem-se as
causas da centralizacdo das salas do cinema
nas grandes cidades, o que fez com que as areas
rurais ou periféricas ficassem sem acesso a
ele.

I11 - No terceiro paragrafo, prop8e-se a discutir
0s impactos negativos da falta de
democratizacdo, como o fato de algumas
pessoas ndo terem acesso ao lazer, que lhes
deveria ser garantido por direito, 0 que gera a
excluséo social.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1ell, apenas.
(B) 1elll, apenas.
(C) e lll, apenas.
(D) 1, apenas.

(E) 1, 1l el

No trecho “Ademais, o problema existe
também em locais onde ha salas de cinema,
uma vez que o custo das sessdes € inacessivel
as classes de renda baixa” o fendmeno
linguistico da crase teve de ocorrer porque:

(A) estd atendendo a regéncia nominal de
“inacessivel” que exige a preposicao “a” e pela
presenca de artigo definido feminino.

(B) esta atendendo a regéncia verbal de “¢”
que, no contexto em que foi inserido, exige a

preposicdo “a” e pela presenca de artigo
definido feminino.

(C) trata-se de uma locucdo adverbial
feminina que sempre € apresentada com a
contracdo a.

(D) no contexto em que foi empregada, a crase
é facultativa, por se tratar de regéncia nominal
implicita.

(E) estd atendendo a regéncia nominal de
“custo das sessdes” que, no contexto em que
foi inserido, exige a preposicao “a”.
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QUESTAO 07

Observe o trecho:

PARA levar os filmes a zonas periféricas, as
prefeituras dessas regides devem promover a
interiorizacdo dos cinemas, por meio de
investimentos no lazer e incentivos fiscais.

O termo em negrito pode ser substituido, sem
prejuizo do sentido e da corregdo, por:

(A) afim.
(B) afim de.
(C) afins.
(D) afins de.
(E) afim de.

QUESTAO 10

O termo em destaque no trecho “ISSO
impediria a formacdo de oligopdlios,
consequentemente aumentando a
concorréncia” faz uma referenciagao:

(A) anaforica.
(B) eliptica.

(C) conjuntiva.
(D) cataforica.
(E) exofdrica.

QUESTAO 11

QUESTAO 08

No trecho “No contexto brasileiro atual, o
acesso a essa forma de arte ndo €
democratizado...”, a virgula foi empregada
para:

(A) separar o adjunto adverbial deslocado.
(B) isolar o vocativo.

(C) separar  expressdes  que
explicagéo intercaladas na oragéo.
(D) separar oracdes coordenadas.
(E) isolar o aposto explicativo

indiqguem

Marque a alternativa cuja frase atenda as regras
de concordancia Nominal e Verbal

(A) Ap0s as ultimas orientacdes, podem haver
algumas mudancas de comportamento.

(B) Podemos passar-lhe bastante informacdes
sobre as questdes que vocé apresentou.

(C) Tratava-se de orientacOes indispensaveis
ao cumprimento do protocolo.

(D) Discutiu-se pela manha os contratos da
nova aquisicao da empresa.

(E) Aconteceu, naquela época, fatos terriveis.

QUESTAO 12

QUESTAO 09

Quanto a colocacdo pronominal em: "Isso se
deve ao fato de o mercado ser dominado por
poucas empresas exibidoras" pode-se afirmar
que:

(A) o pronome esta na posicao proclitica, pois
o verbo “SER” estd no infinitivo pessoal.

(B) o pronome esta na posi¢do enclitica, pois
ha palavra negativa que atrai o0 pronome atono.
(C) o pronome esta na posicao proclitica, pois
ha palavra gque atrai o pronome atono.

(D) a énclise é facultativa, pois neste periodo
temos dois pronomes: um demonstrativo e um
obliquo.

(E) a préclise ¢é facultativa, pois antes do
pronome obliquo atono tem-se um pronome
demonstrativo.

Observe o trecho que segue:

Desde bebés é necessario estabelecer o NAO
para situagdes indevidas e nesse caso 0
interessante é mudar o foco da crianga,
considerando a inabilidade para compreender
apenas verbalmente”

A palavra em destaque foi formada pelo
seguinte processo de formacdo de palavras:

(A) Derivagao Impropria

(B) Derivagdo Regressiva

(C) Derivagao Parassintética

(D) Composicéo por Aglutinagdo
(E) hibridismo
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QUESTAO 13

Em “A secretaria ENTREGOU-lhe 0
comprovante solicitado”, a forma verbal
"ENTREGOU" é classificada, no contexto em
que foi empregada, quanto a sua transitividade
(Regéncia Verbal) como sendo:

(A) Transitiva direta e indireta.
(B) Transitiva direta.

(C) Transitiva indireta.

(D) Intransitiva.

(E) Verbo de Ligagéo

MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO
QUESTAO 16

QUESTAO 14

Assinale a opcdo em que a palavra destacada é
uma conjuncao subordinativa integrante:

(A) Quase QUE ndo consigo encontrar o
banco aberto

(B) N&o localizamos as criangas QUE se
perderam.

(C) Venha logo, QUE ja sdo mais de 22
horas.

(D) Falou tanto QUE ficou afonico.

(E) Desejo QUE vocé encontre a paz.

Joaquim possui uma barraquinha de frutas. Ele
possui 120 macds, 150 laranjas e 180 mangas
e deseja agrupa-las em cestos iguais, de forma
que cada um possua a mesma quantidade de
frutas. Qual serd o maior numero de frutas em
cada cesto, considerando que ndo haja sobras?

(A) 15
(B) 20
(C) 30
(D) 40
(E) 45

QUESTAO 17

QUESTAO 15

Assinale a opgdo em que a palavra representa
um anténimo do vocabulo em destaque no
trecho:

Porém, em alguns angulos, era possivel notar
a leve protuberéncia no corpo ESGUIO de
Zoe.

Folha de S.Paulo, 23/07/2014

(A) Esbelto
(B) Delgado
(C) Comprido
(D) Galgaz
(E) Corpulento

Considere os trés triangulos e as medidas
representadas na figura abaixo. Apenas 0s
triangulos ADC e BEC sdo triangulos
retangulos. Dessa forma, determine a medida
do segmento AE.

(A) 3
(B) 12
©) 13
(D) 15

(E) 18
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QUESTAO 18

A imagem abaixo representa a previsdo do
tempo para determinada cidade.

Segunda Terga Quarta
29°19° 31°19° 31°23°
Quinta Sexta
30°20° 29°17°

Dessa forma, realizando as médias das
temperaturas minima e méxima para cada dia,
é correto afirmar que:

(A) a menor temperatura ocorreu na segunda.

(B) a maior temperatura registrada foi de 29°
C.

(C) terca e quarta apresentaram a mesma
temperatura.

(D) a temperatura que mais se repetiu foi 24°
C.

(E) o dia mais quente foi quarta.

QUESTAO 20

A figura abaixo representa a planta de uma

casa.
4m |

10m

Em

2m

Qual é a &rea e o0 perimetro total dessa casa,
respectivamente?

(A) 30m2e52m
(B) 640 m2e 24 m
(C) 52m2e 30 m
(D) 640 m2e 26 m
(E) 48m2e30m

QUESTAO 21

QUESTAO 19

Pedro deseja comprar um videogame que custa
R$ 2648,00. O vendedor da loja fez um
desconto para a compra a vista, de 15%. O
valor do videogame ap06s a aplicacdo do
desconto é de:

(A) R$ 397,20
(B) R$ 467,30
(C) R$ 2250,20
(D) R$ 2250,80
(E) R$ 247145

Os angulos indicados na figura abaixo séo
congruentes. Dessa forma, qual é o seu valor?

X + 40°

(A) 15°
(B) 30°
(C) 55°
(D) 70°
(E) 90°
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QUESTAO 22

Eduarda deseja fazer 200 brigadeiros para sua
festa de aniversario, e, para isso, segue a
seguinte receita:

Receita de Brigadeiro:

INGREDIENTES

= 1 lata de leite condensadc

= 1caxade creme de leite

= 30g de chocolate em po 50% cacau
= 100g de chocolate meio amargo

MODO DE PREPARQ

Misture todos os ingredientes e leva afogo baixc e
mexenco por aproximadamente 20 minutos,

Despeje 2m um recip enta e deixe esfriar.

Depaols de frio, enrolz o brigadelro e coloque
na forminha

Rendimento: 25 porcdes

Quantas latas de leite condensado Eduarda
precisa comprar para conseguir fazer todos os
brigadeiros?

(A) 2 latas
(B) 4 latas
(C) 8 latas
(D) 10 latas
(E) 20 latas

QUESTAO 24

Um grupo de pessoas com idades diferentes
realizaram uma viagem para a praia. As suas
idades foram registradas na tabela abaixo:

Idades | Quantidade de pessoas
18 3
19 2
20 4
21 1

A média da idade desse grupo de pessoas sera,
aproximadamente, de:

(A) 18
(B) 19
(C) 20
(D) 21
(E) 22

QUESTAO 25

QUESTAO 23

Os alunos do 3° ano de um colégio realizaram
uma festa de formatura. A turma possui 43
alunos e 8 professores. Se o total de pessoas
que compareceram na festa foi de 567, e todos
os convites foram utilizados, quantos convites
haviam para cada aluno?

(A) 9
(B) 10
(©) 11
(D) 12
(E) 13

Dona Clara foi a uma loja de eletrodomésticos
comprar um novo liquidificador que custa R$
135,00. O proprietario dessa loja paga uma
comissdo de 5% sobre o preco de venda do
produto para o vendedor que atendeu Dona
Clara, e ganha 35% sobre o preco de custo.
Nesse sentido, o preco de custo desse
liquidificador € de:

(A) R$ 93,25
(B) R$ 95,00
(C) R$ 100,00
(D) R$ 128,25
(E) R$ 130,00
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QUESTAO 26

Isaque deseja construir uma piscina no quintal
de sua casa. Para isso, ele segue 0 modelo com
as medidas abaixo:

Desse modo, qual é o volume de &gua que essa
piscina suporta, em litros?

(A) 130 L
(B) 135 L
(C) 13500 L
(D) 130000 L
(E) 135000 L

QUESTAO 28

QUESTAO 27

A imagem abaixo representa a planificacdo de
um sélido geométrico.

Esse solido é:

(A) cone.

(B) piramide de base triangular.
(C) piramide de base quadrada.
(D) piramide de base pentagonal.
(E) piramide de base hexagonal.

Numa sala de cinema, as poltronas sao
organizadas conforme a figura abaixo. As
poltronas marcas com “x” ja foram vendidas,
enquanto as demais ainda estdo a venda.

o el el (e ]

IE e

e e | ] |

™ T ™ ™

T T (T 0 el T [

e CTEE

[ttt
/

A\

Nesse sentido, a razdo que representa a
quantidade de lugares vagos, em relacdo ao
total de poltronas dessa sala de cinema é:

A) =
(B) —
©) —
(D) =

(E) =
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QUESTAO 29

Ana Clara resolveu realizar uma aplicagéo de
R$ 800,00 durante um ano. Se a taxa de juros
simples dessa operacdo de 5% ao més, qual o
valor total que Ana Clara recebeu ao final desta
aplicacao?

(A) R$ 480,00
(B) R$ 840,00
(C) R$ 1280,00
(D) R$ 4800,00
(E) R$ 5600,00

QUESTAO 32

QUESTAO 30

Duas linhas de metrd, vermelha e amarela,
saem da estacdo juntas as 7h. A linha vermelha
volta a estacdo inicial a cada 35 minutos,
enquanto a linha amarela a cada 45 minutos.
Nesse sentido, qual sera o préximo horéario que
as duas linhas sairam juntas?

(A) 8 horas e 30 minutos
(B) 9 horas e 20 minutos.
(C) 10 horas e 45 minutos.
(D) 11 horas e 30 minutos.
(E) 12 horas e 15 minutos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 31

O procedimento basico de transmissdo na
utilizacdo do sistema de fax esta corretamente
apresentado na alternativa:

(A) 1- Selecione [FAX] na tela inicial. 2 -
Coloque o0s documentos originais. 3 -
Especifique o destino. 4 - Selecione o método
de transmissdo. - 5 - Selecione [FUNCOES].
6 - Clique em start e inicie o envio.

(B) 1- Selecione [FAX] na tela inicial. 2 -
Selecione 0o método de transmissdo. 3 -
Coloque o0s documentos originais. 4 -
Especifigue o destino. 5 - Selecione
[FUNCOES]. 6 - Clique em start e inicie 0
envio.

(C) 1- Selecione [FAX] na tela inicial. 2
Coloque o0s documentos originais. 3
Selecione 0 método de transmissdo. 4 -
Selecione [FUNCOES]. 5 - Especifique o
destino. 6 - Clique em start e inicie o envio.

(D) 1- Selecione [FAX] na tela inicial. 2
Coloque os documentos originais. 3
Selecione 0 método de transmissdo. 4 -
Especifique o destino. 5 - Selecione
[FUNCOES]. 6 - Clique em start e inicie o
envio.

(E) 1- Selecione [FAX] na tela inicial. 2 -
Especifique o destino. 3 - Selecione o método
de transmissdo. 4 - Coloque os documentos
originais. 5 - Selecione [FUNCOES]. 6 -
Cligue em start e inicie o envio.

O Microsoft Word 2016 é o editor de textos do
Microsoft Office. Extremamente completo, o
programa permite um alto nivel de controle das
suas funcdes e ferramentas a partir do uso de
atalhos de teclado. Nesse contexto, qual atalho
utilizamos para fechar um documento?

(A) CTRL+A.
(B) CTRL+B.
(C) CTRL+N.
(D) CTRL+T.
(E) CTRL+W.

QUESTAO 33

Podemos considerar como etapas de um bom
atendimento ao cliente, exceto:

(A) Abordagem.

(B) Apresentacdo Pessoal.
(C) Atendimento.

(D) Sensualidade.

(E) Acompanhamento.
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QUESTAO 34

QUESTAO 36

Em um processo de comunicagdo existem
alguns elementos que sdo considerados
essenciais, séo eles:

I.  EMISSOR= Quem envia a mensagem.
[I. RECEPTOR= Quem recebe a

mensagem.

I1l.  MENSAGEM= O que o emissor quer
transmitir.

IV. CANAL= Retorno do que foi
comunicado.

V. FEEDBACK= Meio de comunicagdo
escolhido para transmitir a mensagem.

VI. RUIDOS= Tudo aquilo que pode
interferir  ou  atrapalhar  uma
comunicagéo eficaz.

Sobre as técnicas de comunicacdo, assinale a
alternativa correta:

(A) Somente as afirmativas I, 11, IV e V estdo
corretas.
(B) Somente as afirmativas I, I, V e VI estdo
corretas.
(C) Somente as afirmativas I, 111, V e VI estdo
corretas.

(D) Somente as afirmativas I, IV, V e VI estéo
corretas.

(E) Somente as afirmativas I, IV, V e VI estdo
corretas.

Considerando a natureza da entidade que criou
0 arquivo, ele se classifica em, exceto:

(A) Publico.

(B) Extraordinario.

(C) Institucional.

(D) Comercial.

(E) Familiar ou Pessoal.

QUESTAO 37

Documento redigido para dar sequéncia a
algum assunto que foi encaminhado para
apreciacdo da autoridade. Pode comunicar uma
decisdo, ordem ou recomendar o0
prosseguimento de um processo.

Sobre correspondéncias oficiais, o texto acima
se refere a:

(A) Despacho.
(B) Decreto.

(C) Auviso.

(D) Memorando.
(E) Informacéo.

QUESTAO 38

QUESTAO 35

Sdo considerados métodos de arquivamento,
exceto:

(A) Ideogréfico.
(B) Xilografico.
(C) Numérico.
(D) Geografico.
(E) Alfabético.

A

{nome da entidade)

{nome), (nacionalidade), (estado civil), (profissao), inscrito(a) no CPF sob o n® (informar) e no RG n® (informar),
residente e domiciliado a (rua), n® (informar) - (bairro), na cidade de (municipio) - (UF), vem respeitosamente 3
presenga de Vossa Senhoria informar que (descreva os mativos do que se pretende requerer).

Portanto, requer

Termos em que,

Pede Deferimento.

(localidade), (dia) de (més) de (ana).

(assinatura)
(mome)

Sobre correspondéncias oficiais, a figura
acima é um modelo de:

(A) Memorando.

(B) Pedido de Providéncia.
(C) Requerimento.

(D) Oficio.

(E) Circular.
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QUESTAO 39

Na transferéncia de chamadas no sistema
PABX podem ocorrer 0 seguinte caso quando
uma chamada é transferida de A para B, onde
A desliga e B atende:

(A) A comunicagdo entre A e B é estabelecida
enquanto a ligacdo externa esta na espera
(musica na espera). Quando um dos ramais, A
ou B, desligar, o sistema transferird a ligacéo
externa para o outro.

(B) Se o ramal B néo atender ramal A, apds 25
segundos a ligacdo externa retornara ao ramal
A, e ramal B deixara de tocar.

(C) B conversard com a ligacao externa.

(D) A ligacdo externa retornara para A. Se ndo
for atendida em até 25 segundos, o sistema
cortara a ligacao externa.

(E) Apos finalizar conversagdo com B, ramal
A podera conectar com a ligacdo externa
teclando o Comando.

QUESTAO 40

A versdo do Excel 2016 para computadores
desktop é instalada diretamente no
computador. Ela inclui todos 0s recursos
existentes no Excel 2016. Nesse contexto,
observe 0s passos a segulir:

1. Na guia Exibicdo, no grupo Janela,
clique em Alternar janelas.

2. Na lista Alternar Janelas, clique na
pasta de trabalho que deseja exibir.

Os passos citados acima séo referentes a qual
recurso do Excel 2016?

(A) Para alterar a ordem dos botdes na Barra
de Ferramentas de Acesso Rapido.

(B) Para exibir duas cépias da mesma pasta de
trabalho.

(C) Para passar para outra pasta de trabalho.

(D) Para adicionar um botdo a Barra de
Ferramentas de Acesso Rapido.

(E) Para mudar como o Excel exibe varias
pastas de trabalho abertas.

RECEPCIONISTA
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